



Mladějov

Kraj: Královéhradecký

Správní obvod: Jičín

Nadmořská výška: 285 m n. m.

Počet obyvatel: 513

Adresa URL: www.mladejov.e-obec.cz

Okres: Jičín

GPS souřadnice: 50.482082N, 15.232617E

První pís. zmínka: 1372 (652 let)

PSČ: 507 45

Památky a zajímavosti Mladějov

V obci Mladějov se nachází několik historických památek a pamětihodností.

Kostel sv. Jiljí

Kostel je původně gotický, do barokní podoby upraven v 18. století. Doplnuje ho barokní fara a dřevěná bedněná zvonice z 19. století.

V těsné blízkosti kostela se nacházejí další dvě významné památkově chráněné stavby: barokní fara a dřevěná bedněná zvonice z 19. století.

Hrad Kost

Zachovalý hrad na pískovcové skále v údolní poloze nedaleko Sobotky. Hrad založil patrně Beneš z Vartenberka před rokem 1349. Po roce 1370 byl Petrem z Vanrtenberka radikálně přestavěn. Po pánech z Házmburka přešla Kost roku 1497 do rukou Šelmbeků, kteří se též zapsali do její podoby. Po roce 1524 hrad drželi Biberštejnové, kteří ho rozšířili a renesančně přestavěli. Za Lobkoviců okolo přelomu třetí a čtvrté čtvrtiny 16. století vznikla celá jižní část dnešního areálu včetně hospodářských budov s pivovarem. Albrecht z Valdštejna se chystal na velkorysou přestavbu, navezl dříví, ale byl zavražděn. Svoji rezidenční funkci ztratil hrad roku 1590 s posledním zde bydlícím majitelem Oldřichem Felixem z Lobkovic (1580 - 1590), dále zde byla již jen správa panství s byty úředníků a dalších zaměstnanců. Roku 1635 hrad nevýznamně vyhořel. Koncem 17. stol. za Černínů byl jeho palác upraven na sýpku a zbytek utilitárně využíván. Jako objekt s vojenskou hodnotou byl hrad chápán ještě v roce 1866, kdy pruská rozvědka pořídila jeho fotografie, patrně nejstarší dochované fotografie českého hradu. Památková obnova a prezentace jeho paláce patří mezi nejzdařilejší zásahy na českých hradech poválečného období.

Hrad Kost leží v krajině, které se pro její půvaby právem říká Český ráj. Byl postaven v lesnatém údolí na mohutném skalním pískovcovém ostrohu, asi kilometr od místa, kde stávalo prehistorické hradiště Na Poráni. Je to krajina velmi bohatá na vodní toky, které vytvořily v tomto místě tři mohutná údolí, zaplavená močály. Na jejich místě byly vybudovány tři rybníky: Bílý, Černý a Labutí, z nichž první dva se zachovaly dodnes.

Zámek

Zámek pochází z druhé poloviny 18. století, nyní je v soukromém vlastnictví, byl prohlášen kulturní památkou. Jde o ranně klasicistní stavbu z druhé poloviny 18. století, novobarokně upravenou před 1. světovou válkou. Před svou smrtí zde pobýval F. J. Gerstner, projektant první koněspřežné dráhy v



Evropě z Lince do Budějovic.

Zámek sloužil mnoha účelům, též jako středisko jazykové výuky pro zahraniční studenty.

